

# 要把开放中小学体育场地设施好事做好



「英」  
「该如此」

主持人:王英

5月11日,我市向社会公布了首批126所中小学校开放体育场地设施,以便满足广大群众就近便利参加体育健身活动的需求,并同时发布了开放须知,引导市民文明有序使用中小学体育场地设施。

倡导学校体育场地设施向社会开放,是为了更好满足人民群众的健康锻炼

需求,缓解我市公共体育设施资源不足与部分体育设施利用率不高的矛盾,提升群众的获得感、幸福感、安全感。早在2017年,教育部、国家体育总局就联合发布了《关于推进学校体育场馆向社会开放的实施意见》,要求把学校体

育场馆开放作为贯彻落实《“健康中国2030”规划纲要》和《全民健身条例》的重要举措,积极推进学校体育场馆向学生和社会开放。

不过,学校不同于其他社会场所,中小学又不同于大学,开放后体育场地设施的管理维护问题,发生安全问题责任与义务等等,都将成群众关注的敏感话题。因此,开放学校体育场地设施事先必须做好谋划,定好“规矩”,将开放后可能出现的问题,方方面面都要思考到位。例如,中小学开放体育场地设施,承担的是“开放”的社会责任,在开放的时间段内,体育场地是学校体育场地还是公共场所,责任主体是谁,市民在锻炼的过程中应该承担哪些责任和义务,也应该一并说明。

开放中小学体育场地设施是一件好事,开放的目的就是让闲置的资源利用起来,满

足居民锻炼身体的需求,进而达到健康体魄的目的。因此,相关部门在管好各个场地及设施的同时,也应该引导广大市民更好地利用这些体育场地设施。例如,以社区或者小区为单位,组织运动爱好者,在开放的时间段进行运动;又或者是组织与学校开放场地相适应的体育比赛,合理充分地利用已经开放的中小学体育场地设施。同时,相关部门也应当积极行动,及时排除安全隐患,科学维护基础设施,认真做好秩序维护和锻炼指导,合力为“开放”保驾护航。

当然,作为参与体育锻炼的广大市民,我们更应该珍惜就在身边的专业运动场地及设施,遵守各个学校开放时间和相关要求,爱护场地设施,文明锻炼,在强健体魄的同时为创建更加和谐、美好的家园贡献自己的力量。

## 二代社会保障卡到期 不办理第三代社会保障卡 会不会影响退休金发放?



「明」  
「白了当」

主持人:徐达明

“我10多年前办理的社会保障卡在今年8月份要到有效期了,听说以后退休金要打在社会保障卡里,可是我排了几次队,都没有办成新的第三代社会保障卡,请问如果到期后这第二代社会保障卡还能继续使用吗?是不是不办理第三代社会保障卡就会影响退休金发放?”市民段女士最近电话咨询了本

报记者。记者带着疑问来到市社会保险事业服务中心采访,发现有这类问题的市民还不少。

据市社会保险事业服务中心待遇支付科的韩科长介绍,自今年3月1日到9月30日,全市领取企业职工养老保险待遇的退休人员,享受遗属困难补助的遗属人员,将使用社会保障卡进行发放。可以是第二代社会保障卡,也可以是第三代社会保障卡,只要去申领的银行激活了金融服务功能,就能领取到退休金。不需要指定银行,不需要办理任何账户变更手续。也就是说,现在段女士手里的第二代社会保障卡激活了金融功能,不用更换第三代社会保障卡,一样正常领取退休金。市社会保险事业服务中心采取了让数据多跑腿,市民少跑腿排队的方法,在数据层面会完成相关工作。而段女士担心第二代社会保障卡有效期的问题,也已经为市民考虑到了,有效期过后,发放和领取退休金一样不会受到影响。如果有些退休人员还是担心有效期的问题,可以选择就近或服务满意的银行去办理第三代社会保障卡,原来领取退休金的银行和办理第三代社会保障卡的银行不一致,也不用担心,系统会让数据自动切换信息,保证今后退休金的正常发放与领取。在发生特殊情况下退休金没有正常发放到位,市社会保险事业服务中心会第一时间主动联系到相关人员,哪怕相关人员不在呼市本地,也无需回到呼市办理相关业务,经过电话核实信息后,也可以完成退休金的正常发放。另外,持有实体社会保障卡的市民,可以申领电子社会保障卡,这样就不用担心银行选择的问题,省去排队办理第三代社会保障卡的烦恼。咨询电话0471—6243446。



「咪咪」  
「1+1」

主持人:许婷



## 趣味运动

连日来,玉泉区南柴火市街小学连续组织了趣味运动活动,学生们通过参加接沙包、五人绕桩趣跑等趣味项目,在乐享运动的同时,展现团结协作、拼搏进取的激情与活力。

## 为发泄情绪将家里东西顺窗丢下楼 警方:可能构成高空抛物罪



「艾」  
「女」  
「365」

主持人:安娜

电脑、笔记本电脑、电吉他、音箱、电视……接二连三地顺着窗口丢下楼。面对找上门来的民警,丢东西发泄情绪的男子却反问民警:我把自家东西丢下楼关你啥事?然而,各类杂物“从天而降”,只要没伤到人就真的没有触犯法律吗?

这起高空抛物事件发生在两年前的一个晚上。当时,玉泉区友谊小区内突然有人从六楼窗口往下扔东西,电脑、笔记本电脑、电吉他、音箱、电视……接二连三地顺着窗口丢下楼,吓得居民们急忙躲避。所幸事发时已经是深夜,楼下活动的居民不多,才没有造成人员受伤。不过,停在楼下不远处的一辆汽车却被砸了个坑。民警接到报警电话后立即上楼找到了扔东西的男子。该男子却表示自己和家人过不下去了才扔自己的东西发泄一

下,而且扔自己家的东西关你们什么事情。男子不以为然,完全不知道自己的行为已经触犯法律。随后,他被公安机关依法刑事拘留。

警方介绍:高空抛物是一种以极其危险的方式危害公共安全的犯罪行为,无论什么原因,高空抛物的行为都是不可取的,即使没有砸到人,也可能构成高空抛物罪。这种行为不仅危害他人的生命安全和财产安全,还会给社会治安造成不良影响。根据《中华人民共和国刑法修正案(十一)》增设第二百九十一条之二规定:从建筑物或者其他高空抛掷物品,情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。“这里的情节严重并不是仅从造成的危害后果来看,也要从抛掷物品的种类、高度;抛掷的时间、地点;抛掷的次数等来综合判断,全面考量社会危害程度。因此并非没有造成人员伤亡、财产损失,就不构成高空抛物罪。需要注意的是,故意高空抛物,情节特别严重的,可能以故意伤害罪、故意杀人罪或以危险方法危害公共安全罪论处。”警方表示。